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Partea I (20 de puncte)
Citeşte cu atenţie textul următor, apoi rezolvă sarcinile de lucru: 

Într-o dimineață de duminică, dinspre sfârșitul lui octombrie, doamna Dunea primi o vizită care emoționă întreaga stradă și scoase vecinele pe la porți: doamna Rozalia Donciu, soția prefectului, coborî din automobilul prefecturii. Gazda fu surprinsă, dar o primi cu simplitate.Nu știam că v-ați întors. Toată lumea vă credea la Paris. Într-adevăr, m-am întors alaltăieri. Ar fi trebuit să rămân acolo toată iarna, dar de când cu nenorocita asta de prefectură, care a căzut pe capul nostru din senin, Constantin n-a mai fost în stare să-și vadă de treburi singur și mi-a telegrafiat să viu.

Doamna Donciu avea o familiaritate protectoare. Spunea ,,Constantin” în loc de ,,soțul meu” sau ,,domnul prefect”, dar avea în același timp un mic surâs, care trebuia să păstreze distanțele și formele. Doamna Dunea nu prinse nuanța și fu măgulită. După un sfert de oră de conversație, în care timp vizitatoarea se opri la generalități asupra Parisului, asupra educației și asupra copiilor, ea ajunse la scopul vizitei și îl expuse practic, scurt. Era una din subtilitățile politice ale Rozaliei Donciu, aceea de a vorbi cu abundență despre câte în cer și pe pământ și de a aborda pe urmă brusc chestiunile dificile. Le dădea astfel un aer de amănunt, prevenind neplăcerea unui refuz. ,,Știi, chestiunea asta în fond, n-are nicio importanță”, părea a spune. De data asta, faptul era următorul: ea adusese de la Paris o profesoară de pian pentru fiica ei, Elisabeta. Franțuzoiaca nu primise să vină, decât cu condiția de a i  se garanta ore multe și bine plătite. Doamna Donciu i le promisese și acuma încerca să aranjeze lucrurile. 

Îi explică doamnei Dunea că nu era admisibil ca fetele de bună condiție din oraș să fie reduse la cursul de pian de la Notre Dame și că o bună educație fără muzică nu se poate. Se gândise ea din primul moment la fata doamnei Dunea, pe care o știa talentată. De altminteri, dorința ei fusese ca noua profesoară să aibă numai câteva eleve, dar din cele mai distinse. Pentru ca toată lumea să facă cunoștință și pentru ca să se stabilească orele de cursuri, ea a convocat pe duminica viitoare, în casele ei, pe toți părinții interesați de copilele lor. [...] 

Astfel, mademoiselle Aurore Vital făcu, duminica următoare, cunoștință cu elevele ei, în salonul familiei Donciu.Erau de față Cecilia, galbena Lucreția, Adriana, Elvira, Margareta – strânse toate pâlc pe un divan, șoptindu-și din când în când câte un cuvânt, chicotind sau dându-și discrete lovituri cu cotul. Așadar, aici primea Elisabeta Donciu, aici aveau loc acele elegante ceaiuri, la care nimeni nu știa anume ce se face, fiindcă nimeni din această lume modestă nu era invitat, aici se dansau ultimele dansuri și se cântau ultimele romanțe venite din București. Casa aceasta cu geamuri mari și cu o lungă poartă de fier negru, pe lângă care fetele treceau dinadins duminicile spre seară, ca să audă, cel puțin, prin ferestrele deschise zgomotul vesel dinăuntru, glasurile tinere care acopereau sunetul pianului, tăcerile scurte ce urmau hohotelor de râs, casa aceasta de legendă era aici sub ochii lor: umblau prin ea, priveau tablourile de pe pereți, puteau să atingă clapele pianului. 








(Mihail Sebastian, Orașul cu salcâmi) 

1. Marchează litera în dreptul căreia este scris numele orașului din care vine Aurore Vital:

a. Praga;  b. București; c. Londra d. Paris 



           (2 puncte)


2. Precizează care era dovada familiarității protectoare care o caracteriza pe domna Donciu.

            (4 puncte)

3. Scrie două teme de conversație dintre Rozalia Donciu și doamna Dunea.  (4 puncte)
4. Notează două condiții impuse pentru ca fetele să poată lua parte la orele de muzică. 
(2 puncte)
5. Explică, în aproximativ 30 de cuvinte în ce constau subtilitățile politice ale doamnei Donciu.








(8 puncte)







Partea a II-a (20 de puncte)

Se dă textul: 


Parisul este un oraş cu aer magic, cu locuri surprinzătoare, cu surprize pe care ți le oferă când nici nu te aștepți, (…) cu un aer boem cum rar întâlnești în alte mari orașe-muzeu ale Europei, cu o alură tinerească (....). Parisul este dispus în cercuri concentrice, desemnând – exact ca un melc lăbărțat – cele 20 de arondismente, străjuite la exterior de celebrul Bulevard Periferic îngrozitor de aglomerat, obositor și deloc drag oricărui pasager/șofer/călător nevoit să îl străbată zilnic. O altă modalitate de „împărțire” clasică a Parisului (....) este cea care are la bază bătrânul râu Sena (Seine), care îl străbate: malul stâng și malul drept. (...) Aleg ca punct de pornire „inima” Parisului (...): Île de la Cité cu a sa celebră Catedrală Notre-Dame, insulă strâns lipită de a sa soră geamănă, Île Saint-Louis (....) Parisul este un oraș cu personalitate aparte și se dezvăluie treptat ochiului înfometat de frumos. De la aglomerările culturale și artistice din Cartierul Latin, până la spațiile ample și deschise, străjuite de bulevardele  impunătoare din spatele L’Ecole Militaire, de la nordul cu mari aglomerări de imigranți și varii culturi puse pe tarabele stradale, până la luxosul Departament 16, urmat de Neuilly, de la Luvrul despre care nu am cuvinte să îl descriu (…), până la Jardin de Luxembourg, Parisul este un conglomerat de rase, culturi, secole, civilizații și dorințe, păstrate strâns în palma franțuzească, orglioasă și mândră de a sa capitală.


(http://calatorim.ro/walking-tour-parisul-boemei-parisul-grandorii-parisul-dragostei/)
1. Transcrie, din text, 2 structuri care indică modul în care este dispus Parisul. (2 puncte)

2. Scrie 2 elemente care caracterizează Parisul.



              (2 puncte)

3. Încercuieşte afirmaţia/afirmațiile corecte:




 (2 puncte)

a. Celebrul Bulevard Periferic le este drag tuturor șoferilor; b) catedrala Notre- Dame se află în Île Saint Louis; c) Parisul este un conglomerat de rase; d) Parisul arată ca un melc lăbărțat.
4. Explică, în 2-3 rânduri specificul capitalei Franţei, aşa cum reiese din propoziţia: Parisul este un conglomerat de rase, culturi, secole, civilizații și dorințe, păstrate strâns în palma franțuzească, orglioasă și mândră de a sa capitală.



(4 puncte)
5.  Argumentează, în 30 de cuvinte, utilizând exemple din text, faptul că Parisul este un oraș magic, utilizând și informaţiile pe care le deţii din lecturile suplimentare sau de geografie, istorie etc.








(10 puncte)

Partea a III-a (50 de puncte)

1. Scrie un substantiv propriu care se regăseşte în ambele texte date.

(2 puncte)
2. Explică, într-o frază, afirmaţia: Parisul este un oraș cu personalitate aparte și se dezvăluie treptat ochiului înfometat de frumos, folosind atât informaţiile din textul dat, cât şi cele pe care le ştii din alte surse.




(6 puncte)

3. Transcrie, din primul text, două structuri în care se prezintă modalităţi de educare a tinerelor fete.








(2 puncte)
4. Într-un text de 10-15 rânduri,  exprimă-ți opinia despre Paris, așa cum reiese din cele două texte date.







(10 puncte)
5. Scrie o compunere de 20 – 25 de rânduri, în care să-ţi imagineazi o excursie pe care ai făcut-o la Paris şi ai constatat că oraşul este un conglomerat de rase, culturi, secole, civilizații și dorințe.






         (30 de puncte)
Succes!
